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SMART TOWN

Stile e funzionalità, design contemporaneo ed elevate qualità tecniche. Quattro formati, sei colori, tre finiture di 
superficie. Smart Town: un progetto completo in gres porcellanato, che arreda e si lascia arredare, che emoziona 
e affascina con la sua semplice versatilità. Grazie alla ricca gamma di decori e mosaici, ai suoi 6 colori e alle tre 
finiture di superficie è la soluzione ideale da utilizzare a pavimento e a rivestimento, sia per ambienti residenziali che 
commerciali, sia in spazi interni che  esterni. 

Stil und Funktionalität, modernes Design und hohe technische Qualität.
Vier Formate, sechs Farben, drei Oberflächen.
Smart Town: ein vollständiges Projekt in Feinsteinzeug, das optimal einrichtet und mit dem sich optimal einrichten 
lässt, das durch seine einfache Vielseitigkeit anregt und beeindruckt. Dank der breiten Palette von Dekoren und 
Mosaiken, der sechs Farben und der drei Oberflächen ist es die Lösung schlechthin für Fussböden und Wände, 
sowohl in Wohn- und Geschäftsräumen als auch im Innen-und Außenbereich.

Smart Town: a thorough project in porcelain stoneware that dresses at the same time allowing itself to be dressed, 
that enchants and fascinates with its versatility. Thanks to the rich range of decors and mosaics, its 6 hues and three 
surface finishes, it is the ideal solution for either floors and walls, for residential as well as commercial venues, indoors 
and outdoors.  

Stile e funzionalità, design contemporaneo ed elevate qualità tecniche. Quattro formati, sei colori, tre finiture di 
superficie. Smart Town: un progetto completo in gres porcellanato, che arreda e si lascia arredare, che emoziona 
e affascina con la sua semplice versatilità. Grazie alla ricca gamma di decori e mosaici, ai suoi 6 colori e alle tre 
finiture di superficie è la soluzione ideale da utilizzare a pavimento e a rivestimento, sia per ambienti residenziali che 
commerciali, sia in spazi interni che  esterni. 

Smart Town: коллекция керамогранитной плитки, которая украшает пространства и даёт себя украсить, 
которая волнует и пленяет своей простотой и многогранностью. Благодаря богатой гамме декоративных 
элементов и мозаики, шести цветам и трём вариантам отделки поверхности коллекция становится 
идеальным решением для отделки стен и полов как в домашних, так и коммерческих контекстах, внутри 
помещений и на улице. 

Stile e funzionalità, design contemporaneo 
ed elevate qualità tecniche. 
Quattro formati, sei colori, tre finiture di superficie. 
Smart Town: un progetto completo in gres porcellanato, 
che arreda e si lascia arredare, che emoziona e affascina 
con la sua semplice versatilità. Grazie alla ricca gamma 
di decori e mosaici, ai suoi sei colori e alle tre finiture di 
superficie è la soluzione ideale da utilizzare a pavimento 
e a rivestimento, sia per ambienti residenziali che 
commerciali, sia in spazi interni che esterni. 

Tre diverse finiture superficiali per soddisfare ogni esigenza.
tre diverse finiture superficiali per soddisfare ogni esigenza.
tre diverse finiture superficiali per soddisfare ogni esigenza.
tre diverse finiture superficiali per soddisfare ogni esigenza.
tre diverse finiture superficiali per soddisfare ogni esigenza.
tre diverse finiture superficiali per soddisfare ogni esigenza.

La superficie naturale è adatta per ogni ambiente. è antiscivolo e per 
questo motivo è particolarmente indicata per gli ambienti pubblici e 
commerciali. è disponibile in tutti i formati in gamma.

Die natürliche Oberfläche eignet sich für jedes Ambiente. Sie ist 
trittsicher (R10) und deswegen besonders ideal für öffentliche und 
gewerbliche Ambiente. Sie ist in allen Formaten des Sortiments 
erhältlich.  

The natural surface suits any ambience. It is anti-slip and therefore 
particularly suitable for public and commercial venues. Available in all 
sizes in of the collection.

La superficie naturale è adatta per ogni ambiente. è antiscivolo e per 
questo motivo è particolarmente indicata per gli ambienti pubblici e 
commerciali. è disponibile in tutti i formati in gamma.

Натуральная поверхность подходит для любых интерьеров. 
Благодаря высокому сопротивлению скольжению особенно 
рекомендована для общественных и коммерческих помещений. 
Доступна во всех форматах гаммы.

La superficie glossy, morbida al tatto e leggermente strutturata, è 
l’ideale per ambienti interni residenziali, ed è disponibile nei formati 
60x60 e 30x60.

Ein vollständiges Projekt, erhältlich in sechs Farben, vier Formaten, 
drei verschiedenen Oberflächen, für jede Anforderung. Die 
glänzende Oberfläche, weich und leicht strukturiert, erweist sich als 
ideal für Wohnambiente und ist in d en Formaten 60x60 und 30x60 
erhältlich.

A thorough project, available in six colours, four sizes, three different 
surface finishes to meet any planning need. In its glossy surface 
version, soft to the touch and lightly textured is perfect for indoor 
residential ambiences and is available in the 60x60 and 30X60 sizes. 

La superficie glossy, morbida al tatto e leggermente strutturata, è 
l’ideale per ambienti interni residenziali, ed è disponibile nei formati 
60x60 e 30x60.

Эта многогранная коллекция представлена в шести цветах, 
четырёх ретифицированных форматах и трех вариантах 
поверхности, что делает возможным её применение в самых 
разных контекстах. Блестящая поверхность, мягкая на ощупь 
и слега структурная, идеальна для домашних интерьеров и 
доступна в форматах 60x60 и 30X60. 

La superficie strutturata, in formato 30x60, per pavimenti esterni, 
garantisce una continuità estetica ed architettonica con gli spazi 
interni.

Schließlich gibt es noch die strukturierte Oberfläche (R11), im 
Format 30x60 für Fussböden im Freien, die ästhetische und 
architektonische Kontinuität mit den Innenräumen gewährleistet. 

Finally, the textured surface is available in the 30x60 size for 
outdoor floors, which ensures aesthetic and architectural 
uniformity with indoor spaces

La superficie strutturata, in formato 30x60, per pavimenti esterni, 
garantisce una continuità estetica ed architettonica con gli spazi 
interni.

Структурная поверхность доступна в формате 30x60 
и предназначена для устройства наружных покрытий. 
Обеспечивает цельное и гармоничное оформление 
внутренних и наружных пространств в едином стиле.

La superficie naturale è adatta per ogni 
ambiente. è antiscivolo e per questo motivo 
è particolarmente indicata per gli ambienti 
pubblici e commerciali. 
è disponibile in tutti i formati in gamma.

La superficie glossy, morbida al tatto e 
leggermente strutturata, è l’ideale per ambienti 
interni residenziali, ed è disponibile nei formati 
60x60 e 30x60.

La superficie strutturata, in formato 30x60, 
per pavimenti esterni, garantisce una 
continuità estetica ed architettonica con gli 
spazi interni.

NATURALER10 GLOSSY STRUTTURAR11

75x75 RT 37,5x75 RT 60x60 RT 30x60 RT

10mm 

60x60 RT 30x60 RT

10mm 10mm 

30x60 RT
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town dark 75x75RT - 30”x30”
town dark 37.5x75RT - 15”x30”
town silver/grey/dark brick mix 15x60 - 8”x24”
town dark battiscopa 9.5x60 - 3.7”x24”

UN pAviMeNTO che ARRedA, 
e fAcile dA ARRedARe.
GRANdi fORMATi  eSAlTANO 
l’AMpiezzA deGli SpAzi.

TOWN

54



town dark 75x75RT - 30”x30”
town dark 37.5x75RT - 15”x30”
town silver/grey/dark brick mix 15x60 - 8”x24”
town dark battiscopa 9.5x60 - 3.7”x24”

Un pavimento che arreda, e facile da arredare. Grandi formati  esaltano l’ampiezza degli spazi.
Ein Fussboden der einrichtet und leicht einzurichten ist.  Großformate betonen die Weite der Räume. 
A floor that dresses at the same time allowing itself to be dressed.
Un pavimento che arreda, e facile da arredare. Grandi formati  esaltano l’ampiezza degli spazi.
Напольная плитка украшает пространства и даёт себя украсить. Большие форматы 

подчёркивают просторность интерьеров. 

TOWN
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town grey glossy 60x60RT - 24”x24”
town grey struttura 30x60RT - 12”x24”
town ivory mosaico dek 30x30RT - 12”x12”
town grey battiscopa 9.5x60 -3.7”x24”

Una finitura morbida e luminosa perfetta per gli ambienti di casa. Una superficie strutturata per creare continuità tra spazi interni ed esterni.
Eine weiche und helle Oberfläche, perfekt für Zuhause. Eine strukturierte Oberfläche sorgt für Kontinuität zwischen Innen- und Außenräumen.
A soft and bright finish perfect for every room in the house. A textured surface to create a continuous effect between indoor and outdoor spaces.
Una finitura morbida e luminosa perfetta per gli ambienti di casa. Una superficie strutturata per creare continuità tra spazi interni ed esterni.
Светлая и мягкая на вид поверхность идеальна для домашних интерьеров. Структурная поверхность позволяет цельно и 

гармонично оформить внутренние и наружные пространства в едином стиле.

Una finitUra morbida e lUminosa perfetta per 
gli ambienti di casa. Una sUperficie strUttUrata per creare 
continUità tra spazi interni ed esterni.

TOWN

8 9



Smart town, bella e reSiStente, 
è la Soluzione ideale anche 
per gli ambienti pubblici.

town grey 75x75RT
town grey 37.5x75RT
mosaico fog 30x30 - 12”x12” serie four seasons 

TOWN
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town grey 75x75RT
town grey 37.5x75RT
mosaico fog 30x30 - 12”x12” serie four seasons 

Smart Town, bella e resistente, è la soluzione ideale anche per gli ambienti pubblici.
Smart Town, wunderschön und robust, die ideale Lösung auch für öffentliche Bereiche. 

Smart Town, refined and resistant, the perfect solution for public venues.  
Smart Town, bella e resistente, è la soluzione ideale anche per gli ambienti pubblici.

Smart Town благодаря своей красоте и стойкости идеальна также для общественных интерьеров.

TOWN
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Decori vintage Di granDe attualità abbinati 
a superfici morbiDe ma resistenti.

town silver glossy 60x60RT - 24”x24”
town silver glossy dec. 30x30RT - 12”x12”
town silver glossy dec. colors 4/S 30x30RT - 12”x12”
profilo alluminio lucido 0.5x50 0.2”x25”

TOWN
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TOWN

town silver glossy 60x60RT - 24”x24”
town silver glossy dec. colors 4/S 30x30RT - 12”x12”

Decori vintage di grande attualità abbinati a superfici morbide ma resistenti.
Trendige Vintage Dekore kombinieren sich mit weichen, dennoch strapazierfähigen Oberflächen.
Cutting-edge vintage decors combined with soft yet resistant surfaces. 
Decori vintage di grande attualità abbinati a superfici morbide ma resistenti.
Актуальные винтажные декоры сочетаются с мягкими на вид, но стойкими поверхностями.
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cOlORi che ScAldANO 
Gli SpAzi più iNTiMi, 
MOOd cROMATici iN SiNTONiA 
cON UNA peRSONAliTà deciSA.

town sand 60x60RT - 12”x12”
town sand glossy 30x60RT - 12”x24”
town dark struttura 30x60RT - 12”24”
town dark glossy 30x60RT - 12”x24”
mosaico oasi 30x30 -12”x12” serie four seasons

TOWN
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Colori che scaldano gli spazi più intimi, mood cromatici in sintonia con una personalità decisa.
Farben erwärmen die persönlichsten Räume, Farbstimmungen im Einklang mit einer starken Persönlichkeit. 

Colours able to warm the most intimate ambiences, chromatic moods in harmony with a distinct personality.  
Colori che scaldano gli spazi più intimi, mood cromatici in sintonia con una personalità decisa.

Цвета, согревающие самые интимные интерьеры и тонко гармонирующие с решительным 

характером обстановки.    

town sand 60x60RT - 12”x12”
town sand glossy 30x60RT - 12”x24”
town dark struttura 30x60RT - 12”24”
town dark glossy 30x60RT - 12”x24”

mosaico oasi serie four seasons 30x30 -12”x12”

TOWN
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TonaliTà calde e raffinaTe per aTmosfere inTime e di design
Tonalità calde e raffinate per atmosfere intime e di design.
Warme und raffinierte Töne für intime Design-Atmosphären. 
Warm and refined shades for intimate design atmospheres. 
Tonalità calde e raffinate per atmosfere intime e di design.
Тёплые изысканные тона для уютных современных обстановок.

town ivory 37.5x75RT - 15”x30”
town ivory battiscopa 9.5x60 - 3.7”x24”

TOWN
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Superficie strutturata per spazi esternidal design moderno e deciso.
Strukturierte Oberfläche fürs Freie in modernem und auffälligem Design.

Textured surface for outdoor spaces characterised by a modern and marked design. 
Superficie strutturata per spazi esternidal design moderno e deciso.

Структурная поверхность придаёт наружным пространствам современный и решительный вид.

Superficie Strutturata per Spazi eSterni
dal deSign moderno e deciSo.

town sand struttura 30x60RT - 12”x24”

SAND
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Gres Porcellanato . Grès cérame . Feinsteinzeug
Porcelain stoneware . Gres porcelanico . Керамогранит

en 14411 allegato G_Piastrelle di ceramica pressate a secco con basso assorbimento d’acqua (e ≤ 0,5%)
Gruppo B Ia UGl (non smaltate, non émaille, unglasierte, unglazed, no esmaltado, Неглазурованные)

SMART TOWN

75x75 RT . 37,5x75 RT . 60x60 RT . 30x60 RT . 10mm 

town Dark 75x75 rt - 30”x30”

town Dark 37,5x75 rt - 15”x30”

town Dark 60x60 rt - 24”x24”
town Dark Glossy 60x60 rt - 24”x24”

town Dark 30x60 rt - 12”x24”
town Dark Glossy 30x60 rt - 12”x24”

town Dark struttura 30x60 rt - 12”x24”

town Grey 75x75 rt - 30”x30”

town Grey 37,5x75 rt - 15”x30”

town Grey 60x60 rt - 24”x24”
town Grey Glossy 60x60 rt - 24”x24”

town Grey 30x60 rt - 12”x24”
town Grey Glossy 30x60 rt - 12”x24”

town Grey struttura 30x60 rt - 12”x24”

town silver 60x60 rt - 24”x24”
town silver Glossy 60x60 rt - 24”x24”

town silver 75x75 rt - 30”x30”

town silver 37,5x75 rt - 15”x30” town silver 30x60 rt - 12”x24”
town silver Glossy 30x60 rt - 12”x24”

town silver struttura 30x60 rt - 12”x24”

Town Dark Battiscopa 
9,5x60 - 3,7”x60”

Town Grey Battiscopa 
9,5x60 - 3,7”x60”

Town Silver Battiscopa
9,5x60 - 3,7”x60”

Per la posa del materiale rettificato si consiglia una fuga di 2 mm
Pour poser du matériel rectifié nous vous conseillons un joint de 2 mm
As for rectified materials, it is strongly recommended a 2mm joint installation.
Für die Verlegung des kalibrierten Materials empfehlen wir 2 mm Fuge.
Para la colocación de material rectificado se aconsejan juntas de 2 mm 
Ретифицированную плитку рекомендуется укладывать со швом 2 мм.

26 27



Gres Porcellanato . Grès cérame . Feinsteinzeug
Porcelain stoneware . Gres porcelanico . Керамогранит

en 14411 allegato G_Piastrelle di ceramica pressate a secco con basso assorbimento d’acqua (e ≤ 0,5%)
Gruppo B Ia UGl (non smaltate, non émaille, unglasierte, unglazed, no esmaltado, Неглазурованные)

SMART TOWN

75x75 RT . 37,5x75 RT . 60x60 RT . 30x60 RT . 10mm 

town nut 75x75 rt - 30”x30”

town nut 37,5x75 rt - 15”x30”

town nut 60x60 rt - 24”x24”
town nut Glossy 60x60 rt - 24”x24”

town nut 30x60 rt - 12”x24”
town nut Glossy 30x60 rt - 12”x24”

town nut struttura 30x60 rt - 12”x24”

town sand 75x75 rt - 30”x30”

town sand 37,5x75 rt - 15”x30”

town sand 60x60 rt - 24”x24”
town sand Glossy 60x60 rt - 24”x24”

town sand 30x60 rt - 12”x24”
town sand Glossy 30x60 rt - 12”x24”

town sand struttura 30x60 rt - 12”x24”

town Ivory 60x60 rt - 24”x24”
town Ivory Glossy 60x60 rt - 24”x24”

town Ivory 75x75 rt - 30”x30”

town Ivory 37,5x75 rt - 15”x30” town Ivory 30x60 rt - 12”x24”
town Ivory Glossy 30x60 rt - 12”x24”

town Ivory struttura 30x60 rt - 12”x24”

Per la posa del materiale rettificato si consiglia una fuga di 2 mm
Pour poser du matériel rectifié nous vous conseillons un joint de 2 mm
As for rectified materials, it is strongly recommended a 2mm joint installation.
Für die Verlegung des kalibrierten Materials empfehlen wir 2 mm Fuge.
Para la colocación de material rectificado se aconsejan juntas de 2 mm 
Ретифицированную плитку рекомендуется укладывать со швом 2 мм.

Town Nut Battiscopa
9,5x60 - 3,7”x60”

Town Sand Battiscopa
9,5x60 - 3,7”x60”

Town Ivory Battiscopa
9,5x60 - 3,7”x60”

28 29



town grey/dark/silver brick mix
15x60 rt - 6”x24”

town nut/ivory/sand brick mix
15x60 rt - 6”x24”

Decori . Decors . Dekor . Decoraciones . Декоры

town silver listone dec.  
15x60 rt - 6”x24”

town silver Glossy dec.
30x30 rt - 12”x12”

town silver Glossy colors 4/s
30x30 rt - 12”x12”

town Ivory listone dec.  
15x60 rt - 6”x24”

town Ivory Glossy dec.
30x30 rt - 12”x12”

town Ivory Glossy colors 4/s
30x30 rt - 12”x12”

Mosaico Fog
30x30 - 12”x12”

Mosaico autumn
30x30 - 12”x12”

Mosaico Winter
30x30 - 12”x12”

Mosaico spring
30x30 - 12”x12”

Mosaico sand
30x30 - 12”x12”

Mosaico oasi
30x30 - 12”x12”

Mosaici Four Seasons . Mosaiques . Mosaike . Mosaics . Mosaicos . Mозаика

town Dark mosaico dek 
30x30 rt - 12”x12”

town Grey mosaico dek 
30x30 rt - 12”x12”

town silver mosaico dek 
30x30 rt - 12”x12”

town sand mosaico dek 
30x30 rt - 12”x12”

town nut mosaico dek 
30x30 rt - 12”x12”

town Ivory mosaico dek 
30x30 rt - 12”x12”

Mosaici . Mosaiques . Mosaike . Mosaics . Mosaicos . Mозаика

Gres Porcellanato . Grès cérame . Feinsteinzeug
Porcelain stoneware . Gres porcelanico . Керамогранит

en 14411 allegato G_Piastrelle di ceramica pressate a secco con basso assorbimento d’acqua (e ≤ 0,5%)
Gruppo B Ia UGl (non smaltate, non émaille, unglasierte, unglazed, no esmaltado, Неглазурованные)

SMART TOWN

75x75 RT . 37,5x75 RT . 60x60 RT . 30x60 RT . 10mm 
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Gres Porcellanato . Grès cérame . Feinsteinzeug
Porcelain stoneware . Gres porcelanico . Керамогранит

GRUPPO B la UGL
CaratteristiChe teCniChe
Caracteristiques Techniques
Technische Daten
Technical Specifications
Características Técnicas
Технические характеристики

norme
Normes
Normen
Norms
Normas

Cтандарт

requisiti riChiesti
Conditions requisés 

Geforderte Eigenschaften 
Requirements 

Requisitos solicitados
Требования

Valori
Valeur 
Wert 
Value 
Valor

Показатели

lunghezza e larghezza dei lati
Longuer et largeur de côtés 
Maßegenauigkeit 
Lenght and width of the sides 
Largo y ancho de los lados
Размеры сторон

ISO 10545-02 e = ± 0,6%
f = ± 0,5%

Conforme
Conforme 
Gemäss 

According to 
Conforme

Соответствует

spessore
Epaisseur 
Stärke 
Thickness 
Espesor
Толщина

ISO 10545-02  ± 5%

Conforme
Conforme 
Gemäss 

According to 
Conforme

Соответствует

ortogonalità
Orthogonalité 
Rechtwinkligkeit 
Squareness 
Ortogonalidad
Косоугольность

ISO 10545-02 ± 0,6%

Conforme
Conforme 
Gemäss 

According to 
Conforme

Соответствует

rettilineità degli spigoli
Equarrage des angles 
Kantengeradheit 
Straightness 
Rectilineidad de las aristas
Кривизна сторон

ISO 10545-02 ± 0,5%

Conforme
Conforme 
Gemäss 

According to 
Conforme

Соответствует

Planarità 
Planéité 
Planität 
Flatness 
Planaridad
Кривизна лицевой поверхности

ISO 10545-02
c.c ± 0,5%
e.c ± 0,5%
w ± 0,5%

Conforme
Conforme 
Gemäss 

According to 
Conforme

Соответствует

Determinazione dell’assorbimento d’acqua
Absorption d’eau 
Wasseraufnahme 
Water absorption 
Absorción de agua
Водоnоrлощение

ISO 10545-03 ≤ 0,5%

Conforme
Conforme 
Gemäss 

According to 
Conforme

Соответствует

Determinazione della resistenza a flessione e della forza di rottura 
Résistance à la flexion et à la force de ropture 
Biegefestigkeit und Bruchlast 
Flexion and break resistance 
Resistencia a la flexión y carga de rotura
Предел прочности при изгибе и разрушающая нагрузка

ISO 10545-04
S ≥ 1300 N

R ≥ 35 N/mm2

Conforme
Conforme 
Gemäss 

According to 
Conforme

Соответствует

Determinazione della resistenza all’abrasione profonda 
(porcellanato non smaltato) UGL
Résistance à l’abrasion profonde (grès cérame) UGL
Tiefenverschleissbeständigkeit (unglasierte Feinsteinzeug) UGL
Deep Scratch Resistance (unglazed porcelain) UGL
Resistencia a la abrasión profunda (no emaltados) UGL
Стойкость к абразиву - (Неглазурованный керамогранит) UGL

ISO 10545-06 ≤ 175 mm3

Conforme
Conforme 
Gemäss 

According to 
Conforme

Соответствует

Determinazione della resistenza chimica 
Résistance chimique
Chemikalienbeständigkeit
Chemical resistance 
Resistencia a los productos químicos 
Химическая стойкость

ISO 10545-13

Classe uB minimo (uGl)
Categorie UB min (UGL)

Klasse B min (UGL)
Class B min (UGL)
Clase B min (UGL)

Минимум класс UB (UGL)

Conforme
Conforme 
Gemäss 

According to 
Conforme

Соответствует

Determinazione della resistenza alle macchie
Résistance aux taches
Beständigkeit gegen Fleckenbil
Stain resistance
Resistencia a las manchas
Устойчивость эмали к загрязнению

ISO 10545-14

Classe 3 minimo
Categorie 3 min

Klasse 3 min
Class 3 min
Clase 3 min

Минимум 3 класс

Conforme
Conforme 
Gemäss 

According to 
Conforme

Соответствует

resistenza allo scivolamento
Résistance au glissement
Bestimmung der Rutschemmungsfähigkeit
Slip resistance
Antideslizamiento
Сопротивление скольжению

DIN 51130

Classificazione r
Classification R
Klassifizierung R
Classification R
Evaluación R

Классификация r

superficie glossy: naturale R10
struttura  R11

resistenza allo scivolamento - superfici bagnate calpestio a piedi scalzi
Résistance au glissement - surfaces mouillés passage à pieds nus
Bestimmung der Rutschemmungsfähigkeit - nasse Oberfläche - Barfuß-gehen
Coefficient of friction - dry surfaces walking on barefoot
Resistencia al deslizamiento - superficie mojada pasaje con pies descalzos
Сопротивление скольжению. Влажные полы, по которым ходят босыми ногами

DIN 51097

Classificazione a B C
Classification A B C
Klassifizierung A B C
Classification A B C
Evaluación A B C

Классификация A B C

30x60 RT struttura A+B

resistenza allo scivolamento - coefficiente di attrito statico
Résistance au glissement - coefficent de frottement statique
Bestimmung der Rutschemmungsfähigkeit - Reibungskoeffizient (statisch)
Slip resistance - Static coefficient of friction
Antideslizamiento - coeficiente de fricción estática
Статичecий коэффицeнт тpeния

ASTM C 1028 > 0,60
Superficie glossy: naturale: Conforme - According to

30x60 RT struttura: Conforme - According to

Coefficiente di attrito dinamico
Résistance de frottement dynamique
Dynamischer Reibungskoeffizient
Dynamic friction coefficient
Coeficiente de rozamiento dinamico
Сопротивление скольжению

METODO B.C.R.A. D.M.I. Giugno 1989 n.236
(μ > 0,40)

Superficie glossy: naturale: Conforme - According to

30x60 RT struttura: Conforme - According to

norma di riferimento: en 14411 allegato G - Piastrelle di ceramica pressate a secco con basso assorbimento d’acqua (e  0,5%)
Norme retenue: EN 14411 Annexe G - Carreaux céramiques pressés à sec avec faible absorption d’eau (E  0,5%)
Besugznorm: EN 14411 Anlage G - Trockengepresste keramische Fliesen und Platten mit niedriger Wasseraufnahme (E  0,5%)
Reference standard: EN 14411 Appendix G - Dry pressed ceramic tiles with low water absorption (E  0,5%)
Norma de referencia: EN 14411 Anexo G - Baldosas de cerámica prensadas en seco (E  0,5%) 
Соответствует норме EN 14411 Керамические плитки, спрессованные всухую, с низким водопоглощением (E  ≤  0,5 %)

SMART TOWN

Gres Porcellanato . Grès cérame . Feinsteinzeug
Porcelain stoneware . Gres porcelanico . Керамогранит

en 14411 allegato G_Piastrelle di ceramica pressate a secco con basso assorbimento d’acqua (e ≤ 0,5%)
Gruppo B Ia UGl (non smaltate, non émaille, unglasierte, unglazed, no esmaltado, Неглазурованные)

75x75 RT . 37,5x75 RT . 60x60 RT . 30x60 RT . 10mm 

I  pav iment i  e i  r ivest iment i  Supergres vantano la cert i f icaz ione Ecolabel ;  un’attestaz ione di  garanz ia e d i  r ispetto del l ’ambiente ist i tu i ta ne l  1992 
da l l ’Un ione Europea.  Un march io  d i  qua l i tà  che cer t i f i ca  prodot t i  ambienta lmente  compat ib i l i .  Un march io  che confer isce un notevo le  va lo re 
agg iunto a i  prodot t i  Supergres:  i l  consumatore che sceg l ie  mater ia l i  cer t i f icat i ,  e f fe t tua acquist i  consapevo l i ,  con la  cer tezza d i  contr ibu i re  a l 
r ispetto del l ’ambiente e a l  mig l ioramento del la qual i tà del la v i ta.  Sempre p iù spesso s ia a l ive l lo locale che naz ionale le amministraz ioni  e g l i  ent i 
pubbl ic i  che indicono appal t i  per lavor i  pubbl ic i  pongono come requis i to la cert i f icaz ione Ecolabel  de i  mater ia l i  ut i l izzat i .

Beaucoup de sér ies de Supergres peuvent se vanter  d’avoi r  la  cert i f icat ion Ecolabel ,  créée par l ’Union Européenne en 1992, ce l le-c i  garant i t  que le 
produi t  est  fa i t  dans le respect de l ’env i ronnement.  Cette marque de qual i té cert i f ie  que le produi t  est  eco-compat ib le,  une va leur supplémenta i re. 
Le c l ient  qui  achète les produi ts Supergres cert i f iés fa i t  un achat conscient et  respectueux de l ’env i ronnement et  contr ibue à amél iorer  la  qual i té 
de la v ie.  Lors de t ravaux de construct ion en adjudicat ion,  où les caractér ist iques des matér iaux doivent être précisement déf in ies,  la  cert i f icat ion 
Ecolabel  est  un point  de référence.

Vie le  Ser ien  des Fe inste inzeugs Supergres  s ind mi t  dem Zer t i f i ka t  Eco labe l  ausgeze ichnet  worden;  e ine  Besche in igung,  d ie  d ie  Garant ie  der 
Hochachtung für  das Ambiente ausdrückt ,  und die 1992 von der Europäischen Union ins Leben gerufen wurde. E ine Qual i tätsmarke,  d ie an d ie 
Umgebung anpassungsfähige Erzeugnisse gewähr le istet .  E ine Marke,  d ie im Zusammenhang mit  den Produkten von Supergres e inen beacht l ichen 
Wert  ver le iht :  der Verbraucher,  der d iese zert i f i z ier ten Mater ia l ien auswähl t ,  vo l lz ieht  e inen bewussten E inkauf  mit  der Gewisshei t ,  zur  Beachtung 
des Ambientes und zur Ste igerung der Lebensqual i tät  be izutragen. Auch h ins icht l ich der v ie len Auft räge der Öf fent l ichen Verwal tung kann man die 
E igenschaften d ieser Gebrauchsmater ia l ien noch e inmal  verdeut l ichen, unter  anderem durch das Zert i f ikat  Ecolabel .

Severa l  Supergres ser ies  bear  the Eco labe l  Cer t i f icat ion as ev idence of  the env i ronmenta l  protect ion scheme estab l ished in  1992 by the EU.  
A  qua l i t y  b rand cer t i f y ing  env i ronmenta l - f r i end ly  products .  A  brand increas ing Supergres  products  added va lue :  the  consumer- type head ing 
for  cert i f ied mater ia ls  is  purchase aware,  knowing for  sure to be p lac ing i ts  favour on env i ronment and thus improv ing the standards of  l iv ing.  
With regard to works contracts the Publ ic Administrat ion Min ist ry may g ive fu l l  deta i ls  on the features of  the mater ia ls  to be used, among which is 
to be found the Ecolabel  Cert i f icat ion.

Напольная керамогранитная плитка Supergres гордится удостоверением «Ecolabel» ;  это гарантийный сертификат,  означающий бережное 
отношение к окружающей среде,  узаконенный в 1992 годе Европейским Союзом. Знак качества,  который свидетельствует,  что изделия 
я в ляются  с ов ме с тимыми  с  окружающей  средой .  Символ ,  ко торый  способствует  дополнительной  с тоимости  продуктов  Supe rg r es :  
и так ,  потребитель ,  который  выбирает  сертифицированный  материал ,  осуществляет  сознательную  покупку ,  с  уверенностью  о  е го 
способствовании сохранению окружающей среды и улучшению качества жизни.  Всё чаще как на местном,  так и на общенациональном 
уровне государственные органы,  сдающие подряды,  устанавливают обязательное требование о  выполнении работ  с  использованием 
материалов, прошедших сертификацию Ecolabel . 

Muchas ser ies de Supergres se precian de la cert i f icación Ecolabel ;  un atestado de garant ía de respeto del  ambiente inst i tu ida en 1992 por la 
Unión Europea. Una marca de cal idad que cert i f ica productos ambienta lmente compat ib les.  Un se l lo que conf iere un notable va lor  agregado a los 
productos Supergres:  e l  consumidor que escoge mater ia les cert i f icados efectúa adquis ic iones conscientes,  con la certeza de contr ibu i r  a l  respeto 
del  ambiente y a l  mejoramiento de la ca l idad de v ida.  Inc luso en lo que se ref iere a las contratas la Administrac ión Públ ica puede precisar las 
caracter íst icas de los mater ia les a ut i l i zar,  entre las cuales f igura la cert i f icación Ecolabel .

pz/box mq/box kg/box box/plt mq/plt kg/plt spessore
75X75 RT 2 1,125 25,95 42 47,25 1105 10 mm

37,5X75 RT 4 1,125 25,95 24 27,00 638 10 mm
60X60 RT 3 1,08 24,00 40 43,20 975 10 mm
30X60 RT 6 1,08 23,40 40 43,20 948 10 mm

30X60 RT struttura 6 1,08 23,40 40 43,20 948 10 mm
mosaico dek 6 - - - - - -

30x30 RT glossy dec. 4 - - - - - -
30x30 RT glossy dec.colors 4/S 4 - - - - - -

listone dec. 15x60 RT 6 - - - - - -
brick 15x60 RT 6 - - - - - -

mosaico 30x30 four seasons 6 - - - - - -
battiscopa 8 4,80 9,80 - - - -

IMBallaGGI . emballage . Verpackung . Packing . embalaje . Verpackung . Yпаковка



Strada Statale 467, 34 - 42013 Casalgrande (RE) Italy . ph +39 0522 997411 - fax +39 0522 997494 - 997415 . info@supergres.com . www.supergres.com
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